

“2021中国纺织创新年会·功能性新材料国际论坛”在福州长乐召开 石狮纺织企业组团共话新材料未来

本报讯 5月20日,“2021中国纺织创新年会·功能性新材料国际论坛”在福州长乐召开。石狮共有联邦三禾、联盛、劲诺伸缘、加兴华辉、豪宝、六六八、仟佰、东方经纬、裕荣、聚丰源、达佳等10多家纺织企业参加。据悉,“2021中国纺织创新年会·功能性新材料国际论坛”由中国纺织工业联合会、福州新区管理委员会

主办,福建省福州市长乐区人民政府、中国纺织信息中心、国家纺织产品开发中心联合承办。一代材料,一代产业。国家“十四五”规划提出,要聚焦新材料等战略性新兴产业。作为激发纺织行业设计创新、工艺创新、产品创新的源头与先导,纤维材料的科技创新与时尚转型,已成为中国纤维产业抢占未来经济和

产业竞争制高点的必然之举。本次论坛以“新时代、新材料、新动能”为主题,探寻功能性新材料产品的创新基因,探讨“十四五”期间纺织产业高质量发展的新思路与纺织产业转型升级新路径。本次论坛从国家宏观态势和产业顶层规划的视角,梳理全球纺织新材料技术发展的新趋势,探寻功能性新

材料产品的创新基因与全产业链协作共赢的新模式;聚焦功能性新材料,国内外专家学者、产业链上下游知名企业及业界代表齐聚一堂,开展广泛的学术交流与技术研讨,从“科技、绿色、时尚”三个维度,解读与探讨功能性新材料的发展趋势,共话功能性新材料的当下与未来。(记者 兰良增 通讯员 林荣庚)

上海市石狮商会: 携手发展事业 努力回馈家乡



扼守长江出海口的上海市,一直走在中国对外开放的最前沿。作为中国最具代表性的国际化大都市之一,上海市吸引了众多石狮人来此创业经商,并涌现出了一批行业精英、业界翘楚。他们心怀拼搏精神,带着创业理想,以上海市石狮商会作为共同的港湾,勇敢逐浪上海滩,成为上海这座国际化大都市中的亮眼星光。

上海市石狮商会成立于2014年,多年来团结起大量身在上海市的石狮籍商界人士,凝聚他们的力量,互帮互助,共谋发展,奉献社会,为促进石狮上海两地的经贸交流、经济发展和社会进步作出许多贡献。商会的成员涉及各行各业,有地产、金融投资、纺织服装、物流运输、机械制造、通讯工程等,在各自领域颇有建树。商会的存在,也为他们搭建起一个信息交流、资源共享的沟通桥梁,一个互帮互助、提升价值的服务平台。

借助商会平台,上海市石狮商会开展了“会长轮值”活动,不定期邀请会长、副会长为全体会员进行主题分享,在促进交流的同时,也能互通有无,在沟通政府与企业关系、维护会员权利、加强行业自律、整合企业资源、促进商贸合作、协调会员关系等方面发挥了重大作用。

此外,商会也在上海与石狮两地之间架起了发展、合作、乡情的桥梁,不仅积极开展招才引智、招商引资等活动,推动石狮和上海的经贸交流与合作,同时每当有石狮企业、社团组织以及各兄弟商会组织来到上海考察学习,商会第一时间前来接待,并积极调动各方面资源,为更好地推动家乡经济建设作出贡献。

上海市石狮商会会长、上海富山精密机械科技有限公司董事长吴良杰说:“商会在携手发展事业的同时,也要力所能及地回馈家乡,要谨记家乡是我们的根,是我们的魂,不辜负家乡对我们的关怀和期望。”“在家靠父母,出门靠乡亲”。据了解,对于从考到上海高校的石狮籍新生及每年的优秀生,上海市石狮商会都会给予奖励。这既是商会全体会员对学子努力学习的肯定,同时也是在鼓励他们更大的努力成就美好未来,在获得更好发展的同时,不忘家乡的栽培。不仅如此,上海市石狮商会还积极反哺桑梓,为家乡提供了一笔精准扶贫专项资金,长期帮扶多名困难学生,直至他们成长成才。(记者 林本鸣)

全国校服设计大赛入围名单出炉

本报讯 日前,季季乐杯·2021全国校服服饰设计大赛完成所有征稿及专家评审工作,共评出42份入围作品。经过专家评审打分评审,入围季季乐杯·2021全国校服服饰设计大赛——决赛作品分别是小学生运动系列8份、小学生制式系列8份、初中生运动系列7份、初中生制式系列7份、高中生运动系列6份、高中生制式系列6份。根据大赛组委会要求,入围作品

的企业应根据设计原稿制作样衣,并于2021年7月1日前寄送至大赛组委会,若未及及时准备样衣,则将取消参赛资格。据了解,决赛将于7月18日至20日在第三届中国校服服饰国际博览会现场举办。T台走秀包括小学生运动、小学生制式、初中生运动、初中生制式、高中生运动、高中生制式,共6大系列。最终将决出本次大赛各系列的特等奖、一等奖、二等奖、三等奖。(记者 杨朝楼)

石狮国际商贸城商户获品牌殊荣

本报讯 5月20日,在“2021年度中国服装成长型品牌发布会暨中国服装品牌数字经济发展论坛”上,石狮国际商贸城的商户福建诚品体育用品有限公司旗下“诚品/CENPIN”品牌荣获“2021中国服装成长型品牌”。福建诚品体育用品有限公司创建于1997年,是一家集生产、批发及零售于一体的专业化服装公司。该公司以网上销售和实体店销售为主要销售渠道。“诚品/CENPIN”是该公司主打原

创品牌。据了解,“诚品/CENPIN”追求时尚、舒适、品位的穿着风格,注重原创设计,热衷表达个性、自信的个人和团体形象。本次发布会由中国纺织工业联合会流通分会、中国服装协会主办。发布会上,这些优秀的自主品牌和渠道商成长于“中国服装品牌孵化基地”之中,他们通过自身努力、基地扶持、行业推荐,逐步发展壮大起来,成为行业发展的重要支撑力量。(记者 杨朝楼)

广西贵港市政协 参观考察新远辉

本报讯 5月20日,广西贵港市政协一行参观考察新远辉化纤纺织科技有限公司。公司总经理姚道锡及各部门经理向参观考察团一行详细介绍了新远辉产品工艺、特点、技术优势及生产能力。

贵港市政协一行对新远辉公司管理模式及产品给予高度评价与肯定,对新远辉未来的发展前景表示看好,期待新远辉能与贵港市当地企业在业务、项目等方面进行良性互动,相互学习,合作共赢。(记者 杨朝楼 通讯员 阿帅)



产业扫描

2021中国印染企业 30强名单发布

5月18日,中国印染行业协会六届五次理事扩大会议在四川省乐山市井研县召开,会议发布了2021中国印染企业30强名单。盛虹集团有限公司、青岛凤凰印染有限公司、三元控股集团、华纺股份有限公司、普泰纺织股份有限公司等30家企业上榜。从榜单中,可以明显看出江浙地区纺织业的发达,江苏和浙江两地有14家企业上榜,另外山东和辽宁两地也有多加企业上榜。(中国印染行业协会)

金伦这款西服面料 可水洗可晾晒不褶皱

“使用我们新型面料制成的西服,不但可水洗、可自然晾晒,而且不会褶皱。”日前,金伦集团总经理王奔介绍这款名为“双层结构尼龙四面弹”的全新材料。“这款面料研发时间不长,这得益于我们金伦强大的技术力量。”王奔说,这几年提高技术创新能力已成纺织企业的共识,金伦集团通过自主创新形成新的核心竞争力,经验型向科技型创新的核心作用,与信息科技深度融合,紧密围绕市场,增强创新动力。(吴江日报)

精益重塑价值 智造赋能转型 新瑞贝第十届全国印染行业管理创新年会经验分享

本报讯 5月19日,新瑞贝第十届全国印染行业管理创新年会在四川省乐山市井研县举行。大会以“精益重塑价值,智造赋能转型”为主题,与会代表围绕精益生产、智能制造、质量管理、化学品管控等议题,进行经验分享和实践分享。中国印染行业协会会长陈志华建议企业,管理要实现规范化、精益化、智能化。今后要积极与国内外领先企业进行全面对标,找准差距和提升方向,在行业形成“比学赶超”的局面,并构建具有各个企业自身特色的现代化管理创新体系,提升发展质量和效益,使中国印染行业在更高层次的高质量发展阶段行稳致远。北京盛世泰山企业管理顾问有限公司首席咨询顾问项润涛《质量型发展,企业最好的活法》专题报告。他强调,高质量是耐用、好用、可靠、安全;而质量型强调的是效能、匹配、稳健、持续。他表示,质量的强度,决定企业发展的硬度。为了可持续健康发展,企业家要由激情向理性、由司机向调度、由感觉向自觉转变;民企要由家族型向市场型、创业型向企业型、经验型向经营型发展。江苏赛格纺织机械有限公司董事长包德全作《高品质智能化设备促

进印染行业高质量发展》专题报告。他强调,印染企业要想节约成本、节水、节汽,首先要从控制每米布的能耗做起,其关键是提高车速、多机联动、智能化。今后,赛格将始终致力于节能环保、高质量智能印染设备的研发制造和提供优质的服务。四川意龙科纺集团有限公司副总经理刘大东作《印染废水降温及热能回用管理经验分享》专题报告。他表示,推进智能制造,是为了全面精益生产管理,打造精益数字化智能工厂,通过自动化、精益化、信息化管理的现代化管理创新体系,提升发展质量和效益,使中国印染行业在更高层次的高质量发展阶段行稳致远。深圳市3A企业管理顾问股份有限公司董事长党新民以《精益管理助推印染行业转型升级》为题,结合中国印染企业发展面临的问题,提出了精益解决印染企业当下问题的方案,并进行了精益管理案例分享。他指出,通过现场、员工、绩效和利润“四大精益”革新机制,实施6S管理,可以让设备安全稳定高效低成本运行。杭州开源科派智能科技有限公司执行总裁徐海江以《运用化学品管控新技术,促进印染企业减耗增效》为题,结合企业自身发展和设备

在企业的应用,就印花企业染料助剂管控新模式、缸染企业染料助剂管控新模式、连续轧染企业染料助剂管控新模式进行介绍。他以4台圆网印花机为例,通过实施自动调浆模式,可以将调浆改色率减少8%以上,色浆利用率提高10%以上,调浆效率提高50%以上,染化料浪费减少10%以上,人工减少50%。此外,浙江同辉纺织股份有限公司副总经理徐兴良、常州宏大科技(集团)董事长兼总经理顾仁仁、广州东海鹏染整制造有限公司董事长李志勇、德塔颜色商(上海)有限公司纺织行业应用经理张子涛、山西彩佳印染有限公司董事长柴化珍、上海七彩云电子商务有限公司董事长徐长进、广东前进牛仔布有限公司品控总监兼生产厂长梁汉锋等演讲嘉宾围绕“智能化成品物流系统在印染企业的应用”“HAWK VISION霍克威视人工智能技术助力印染行业高质量发展”“印染企业实验室建设与品控管理”“品牌商最新电子颜色审核流程及核色要求”“推进精益管理,降低烧碱用量,实现清洁生产”“染料数字化营销与采购”“物联网技术在印染生产中的应用实践”等主题展开分享。(记者 周进文)

建设银行石狮分行为 高新区企业提供20亿元授信支持

本报讯 5月20日下午,建设银行石狮分行联合石狮高新技术开发区管委会举行战略合作签约仪式“创业者港湾”揭牌仪式。会上,建设银行石狮分行与石狮高新技术开发区管委会共同签署战略合作协议,为园区内的高新技术企业提供20亿元授信支持。建设银行石狮分行丁映晖行长表示,将以此次战略签约和揭牌仪式为契机,积极参与“创业者港湾”联动,为高新区优秀的创业者提供包括金融支持、创投服务、产业对接、住房租

赁等一系列服务和支撑,实现银企共同发展。据悉,下阶段,建设银行石狮分行将持续以金融为梯,为创业筑梦,通过“创业者港湾”等方式,兴修新金融“水利工程”,“引活水”“通渠道”“育林地”,构建“金融+科技+产业+教育”的线上、线下孵化新生态,为高新区创业者提供一体化、一站式的综合金融服务,支持广大创新创业企业高质量可持续发展,用新金融深耕石狮经济沃土。(记者 兰良增 通讯员 林冰冰)

市人普办回访调研百岁老人



本报讯 5月中旬以来,石狮市人普办组织开展百岁老人回访调研工作,先后前往5位百岁老人家中回访调研,并送去油、米等慰问品。本次调研内容包括百岁老人的个人基本情况、生活情况和身心健康情况三部分。开展百岁老人的回访调研,可为政府制定相关政策及开展老年问题的战略研究提供统计依据。(记者 杨朝楼 通讯员 林毅)

个私协妇委会庆建党百年华诞



本报讯 5月20日晚,石狮个私协妇委会在绿岛国际酒店举办庆祝中国共产党建党百年华诞联欢晚会,邀请全市个私协系统的百名巾帼之花以歌舞表演、诗歌朗诵、旗袍走秀等形式多样、精彩纷呈、美轮美奂的节日抒发对党的热爱,表达永远跟党走的决心,营造了庆祝建党100周年的浓厚氛围。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”晚会

以一首大合唱《歌唱祖国》拉开序幕。活动期间,巾帼之花以高昂的激情、饱满的热情、铿锵的歌声、优美的舞姿、昂扬的旋律抒发情感,喜迎建党100周年的到来。节目自编自导自演,涵盖歌舞、朗诵、乐器、走秀等艺术形式。整场晚会高潮迭起、掌声雷动。特别是一首合唱《明天会更好》,传递出了巾帼之花对党、对祖国满腔的热爱。(记者 周进文)

2021年福建省“专精特新”中小企业认定申报开始



本报讯 记者从石狮市工业和信息化和科技局获悉,根据《泉州市工业和信息化局关于开展2021年福建省“专精特新”中小企业认定申报工作的通知》要求,即日起,我市启动2021年福建省“专精特新”中小企业认定申报工

作。申报企业可以通过“福企网”申请列入省“专精特新”中小企业培育库,并于2021年6月1日前将申报材料(一式3份)报送至石狮市工业和信息化和科技局。据了解,2021年福建省“专精特新”中小企业认定申报条件为:在我市登记注册并连续经营三年以上(含),具有独立法人资格的先进制造业中小企业,具有良好发展前景和较好的经济效益;社会效益。企业上年度营业收入5000万元以上(含),近两年营业收入或净利润增速不低于10%并保持盈利

(由于2020年疫情原因,近两年营业收入或净利润增速不作为今年申报省“专精特新”中小企业的必备条件)。专业化程度方面,企业从事特定细分市场时间达到3年以上,主导产品销售收入占本企业营业收入的60%以上,主导产品享有较高知名度,且细分市场市场占有率处于全国前10位或全省前3位。创新能力方面,企业设立研发机构,近2年企业研发经费支出占营业收入比重超过3%,从事研发和相关技术创新活动的科技人员占企业职工总数的比例不低于10%,至少获得1项与

主要产品相关的发明专利,或5项及以上实用新型专利、外观设计专利,或近3年企业主持或者参与(修)订至少1项相关业务领域国际标准、国家标准、行业标准、地方标准或团体标准。经营管理方面,企业采用先进的管理方式,有完整的精细化管理方案,取得相关质量管理体系认证至少1项以上,拥有自主品牌。申报企业可以通过“福企网”申请列入省“专精特新”中小企业培育库,填报企业相关信息。对认定认定的福建省“专精特新”中小企业,由省工信厅授予“福建省“专精特新”中小企业”称号,并由泉州市工信部门统筹省市资金对每家企业给予相应资金奖励。(记者 周进文)

学党史 悟思想 办实事 开新局